
fiŽbomKEL 
V NAŠI DRŽAVI. 

Naš novi proračun 1931—1932. V fi
nančnem ministrstvu se vršijo posve
tovanja glede izdelave proračuna za h 



1031—32. Povečanje izdatkov bo zahte
val novi uradniški zakon, ki bo uve
ljavljen še pred novim proračunskim 
letom in ki bo prinesel z izboljšanjem 
uradniških prejemkov nova bremena. 
Eer vodi sedajno vlado pri sestavlja
nju proračuna načelo štednje, bo tre
ba za novi proračun najti kritja, kate
ra naj rodijo prihranki pri vseh vrstah 
Odvisnih kreditov. 

V Beogradu se je mudil in obiskal 
ptaše najvišje politične kroge franco
ski trgovinski minister Flandin. Obisk 
francoskega ministra velja ustanovit
vi skupnega gospodarskega bloka ev
ropskih držav z ozirom na dejstvo, da 
hočejo sovjeti uničiti dosedanje trgov
stvo v Evropi in tudi v Ameriki. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Avstrija v volilnem boju. Bivši av

strijski kancler dr. Schober se trudi, 
&a bi ustvaril za predstoječe parla
mentarne volitve gospodarski blok 
ferednjih meščanskih strank. Schober
Jeva zamisel je že v krizi radi nespo
razuma med velenemci in demokrati. 
— Predvolilne zmešnjave v vrstah 
Keimvvehra so dosegle že višek. Na 
Dunaju n. pr. obstoje tri različne sku
|tine heimvvehrovcev: ena podpira kr
Ičanske socijalce, druga je za svobod
ne volitve in tretja je za dr. Schobrov 
meščanski blok. Ta razkroj je prešel 
le tudi v vrste podeželskih organiza
cij, ki so usmerjene kar najbolj raz
Učno. — Heimwehr se je že pogajal 
tudi z narodnimi socijalisti pod vodst
vom Hitlerja, a pogajanja za skupen 
molitveni nastop niso uspela, ker zah
tevajo narodni socijalisti izstop obeh 
b.eimwehrovskih ministrov iz Vaugoi
nove volilne vlade. 

Nadaljevanje posvetovanj agrarnih 
firžav je pričelo dne 18. oktobra v Bu
karešti. 

Poroka bolgarskega kralja Borisa z 
Italijansko princeso Giovanno se bode 
vršila dne 25. oktobra v baziliki sv. 
Frančiška v Assisiju. 

Novoizvoljeni parlament v Nemčiji 
se je sestal dne 13. oktobra pod staro 
vlado kanclerja Briininga. Za pred
sednika državnega zbora je bil izvo
ljen prejšnji predsednik, socijalistični 
■ poslanec Pavel Lobe. Njegovo izvoli
tev je podpiral tudi katoliški centrum. 
Novi podpredsedniki so: narodni so
cijalist Schohr, centrumaš Ester in 
nacijonalist Graf. 

Zmede na Poljskem. Na Poljskem 
so odkrili in preprečili zaroto proti 
Pilsudskemu. Glavni krivec je neki Ja
godzinski, ki se je že »proslavil« z dve
ma atentatoma v letih 1905 in 1906 in 
prebil že mnogo let v zaporih ter v 
prognanstvu. Policija je zaprla člane 
zarote, ki so imeli namen, maršala u
biti. Istotako je bilo aretiranih več vo
diteljev opozicijonalnih strank. — 
Ukrajinski narodni svet je naslovil na 
Društvo narodov dolgo pritožbo proti 
načinu, kako postopa poljska vlada z 
ukrajinsko narodno manjšino. Ukra
jina je izročena na milost ter nemilost 
Poljske, ki noče dati Ukrajincem leta 
1923 jim obljubljene politične in kul
turne avtonomije. Ne samo to, ampak 
Poljaki so zatrli med Ukrajinci vse one 

kulturne svobodščine, katere so si bili 
priborili pod Avstrijo. Ukrajinske šole 
so uničene in Ukrajinec ni deležen niti 
pravic, katere mu gredo po ustavi. Da 
bi popolnoma ukrotili Ukrajince, so 
Poljaki nastanili med Ukrajinci voja
štvo, katerega mora vzdrževati ukra
jinski narod, ki je vsled tega nasilja 
že gospodarsko uničen. Položaj Ukra
jine je slabši nego v najhujši vojni za
sedbi. 

Na seji romunske vlade pod pred
sedstvom novega predsednika Mirone
sca je bilo načeto vprašanje proračun
skih prihrankov. Sklenjeno je bilo, da 
bo ukrenila vlada vse potrebno za pre
prečenje kopičenja javnih služb. Vsak 
uradnik, ki je zaposlen v dveh ali več 
službah, si bo moral zbrati le eno in 
sicer do 1. novembra t. 1. Vse izredne 
nagrade bodo ukinjene. Vsa odposlan
stva v inozemstvo bodo podvržena 
kontroli zunanjega ministra. Nova vla 
da se bo trudila, da zmanjša do skraj
nosti državni proračun. 
Iz nemirne Španije. Španska vlada 
pod generalom Berenguerjem se trudi, 
da bi zatrla razne stavke z aretacijo 
voditeljev. Kljub temu se kažeta ved
no bolj jasno dve fronti: monarhistov 
in republikancev, ki se pripravljata na 
obračun. Špansko delavstvo je repu
blikansko in manifestira za republiko 
s stavkami. Brezposelnost delavskih 
množic je središče republikanskega gi
banja. Iz vrst brezposelnih se porajajo 
napadalci na višje uradnike in poži
galci vladnih poslopij. Opasni repu
blik anizem je resen opomin in klic na 
preosnovo sedajne vlade. 

Krvava revolucija v Braziliji napre
duje počasi in bodo boji dolgotrajni. 
Pravo sliko o položaju je težko ustva
riti, ker pošiljajo revolucionarji in 
vlada v svet nasprotujoče si vesti. Za 
vlado že govori dejstvo, da so sklimile 
Združene države, da bodo podpirale 
na celi črti staro zvezno vlado Brazi
lije in je dovoljeno ameriškim tovar
nam prodajati strelivo le brazilski vla
di in ne revolucionarjem. 

Iz ncbunjene Indije. V Londonu zbo
rujejo ministrski predsedniki ogrom
nega angleškega svetovnega vladarst
va in baš ob tej priliki so po nalogu 
indijskega podkralja (angleškega lor
da Irvvina) močni policijski oddelki 
zavzeli in zaplenili palačo indijskega 
nacijonalnega kongresa v Bombavu. 
Aretiranih je bilo 150 članov kongresa, 
ki bodo obtoženi veleizdaje. Radi toga 
dogodka je proglašena splošna stavka 
in nacionalistično vodstvo je imeno
valo nove člane kongresa. 


